
NOTĂ INFORMATIVĂ  

la proiectul hotărârii Guvernului  

pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 345/2022 cu privire la 

asistența internațională acordată Republicii Moldova de către România  

(număr unic 274/MAI/2023) 

 

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului  

Proiectul a fost elaborat de către Ministerul Afacerilor Interne. 

2. Condițiile care au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile 

urmărite  

Proiectul hotărârii Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului                                 

nr. 345/2022 cu privire la asistența internațională acordată Republicii Moldova de 

către România a fost elaborat în vederea optimizării cheltuielilor de păstrare a 

cantităților de motorină și benzină prevăzute în anexa la hotărârea prenotată, precum 

și facilitarea utilizării acestora în scopul intervențiilor în situații de urgență. 

Prin Hotărârea Guvernului nr. 345/2022 s-a luat act de asistența internațională 

acordată, cu titlu gratuit, Republicii Moldova de către România prin Hotărârea 

Comitetului Național pentru Situații de Urgență nr. 14/2022 privind acordarea de 

asistență internațională, cu titlu gratuit, Republicii Moldova sub formă de 

combustibili şi păcură. 

Conform pct. 2 din Hotărârea Guvernului nr. 345/2022 Inspectoratul General 

pentru Situații de Urgență al Ministerului Afacerilor Interne a asigurat recepționarea 

cantităților de benzină şi motorină prevăzute în anexă, cu îndeplinirea procedurilor 

vamale şi depozitarea acestora la agentul economic „Petrom Moldova” SRL. 

Totodată, prin pct. 7 al hotărârii menționate, Ministerul Finanțelor urma să aloce 

Agenției Rezerve Materiale, din fondul de rezervă al Guvernului,  mijloace financiare 

în sumă de 62 mii lei pentru cheltuielile ce țin de serviciile de păstrare a cantităților 

de motorină și benzină prevăzute în anexă. 

În conformitate cu pct. 9 din Hotărârea Guvernului nr. 345/2022, în calitate de 

depozitar responsabil a fost desemnat ,,Petrom Moldova” SRL. Agentul economic 

urma să asigure păstrarea cantităților de motorină și benzină acordate ca asistență 

internațională, în bază de contract, încheiat cu Agenția Rezerve Materiale.  

Astfel, Inspectoratul General pentru Situații de Urgență a recepționat cantitățile de 

combustibil, transmițându-le spre păstrare „Petrom Moldova” SRL până la trecerea 

acestora în rezervele de stat. 

În acest sens au fost semnate actele de predare-primire dintre reprezentantul 

Administrației Naționale a Rezervelor de Stat și Probleme Speciale și reprezentantul 

,,Petrom Moldova” SRL, cu confirmarea recepționării de către reprezentanții IGSU 

al MAI. La acel moment, agentul economic nu a condiționat păstrarea motorinei și 

benzinei în timp, venind în întimpinarea autorităților responsabile. 

În scopul executării pct. 5 și 9 din Hotărârea Guvernului menționată, Agenția 

Rezerve Materiale, în perioada lunilor iunie-august 2022, a dus tratative cu 

depozitarul responsabil „Petrom Moldova” SRL privind încheierea contractului de 

acordare a serviciilor de păstrare (contra plată) a motorinei și benzinei. 

Drept răspuns, agentul economic a comunicat despre imposibilitatea asigurării în 

continuare a păstrării cantităților de benzină și motorină transmise de către IGSU în 

contextul persistenței crizei pe piața produselor petroliere, fiind nevoit să asigure 

rezerve personale de combustibili, fapt care a dus la imposibilitatea încheierii 



contractului de prestare a serviciilor de păstrare. 

Totodată, la 07.03.2023 „Petrom Moldova” SRL a intervenit către Ministerul 

Afacerilor Interne cu solicitarea ca, cel târziu până la data de 31 martie 2023, toate 

produsele petroliere transmise agentului economic pentru păstrare în temeiul 

Hotărârii Guvernului 345/2022 să fie evacuate din depozitul petrolier al acestuia din 

str. Industrială, 34, mun. Chișinău (în continuare "Depozitul"), întrucât capacitățile 

de păstrare curente ale Depozitului în condițiile politicilor actuale ale statului pe piața 

produselor petroliere sunt limitate. 

Prim urmare, în cazul în care produsele petroliere nu vor fi evacuate, agentul 

economic va înainta Ministerului Afacerilor Interne spre plată facturile sale emise în 

legătura cu serviciile de păstrare a produselor petroliere prestate. 

În acest context, Ministerul Afacerilor Interne vine cu propunerea utilizării 

produselor petroliere enunțate supra, prin distribuirea acestora între Ministerul 

Afacerilor Interne și Ministerul Apărării, fapt ce va permite: 

1) optimizarea cheltuielilor de păstrare a produselor petroliere acordate în calitate 

de asistență internațională; 

2) asigurarea cu carburanți a autorităților administrative și instituțiilor din 

subordinea Ministerului Afacerilor Interne și a subdiviziunilor Ministerului Apărării.  

Fiind supuse unei presiuni majore, acestea se confruntă cu un deficit de carburanți, 

acoperirea financiară alocată din bugetul de stat fiind sub norma necesităților reale; 

3) evitarea deteriorării cantitative și calitative a produselor petroliere cauzate de 

păstrarea îndelungată, prin utilizarea acestora în timpi optimi. 

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop 

armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene  

Proiectul hotărârii Guvernului nu transpune prevederi din legislația Uniunii 

Europene și nu are drept scop armonizarea legislației naționale cu cea a Uniunii 

Europene.  

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi  

Proiectul prevede completarea Hotărârii Guvernului nr. 345/2022 cu privire la 

asistența internațională acordată Republicii Moldova de către România cu o anexă 

nouă, care stabilește distribuirea cantităților de motorină și benzină acordate de către 

partea Română pentru cheltuieli curente ale Ministerului Afacerilor Interne și 

Ministerului Apărării.  

Astfel, anexa la Hotărârea Guvernului nr. 345/2022  va deveni anexa nr. 1, iar toate 

referirile în text la aceasta vor fi modificate conform formei gramaticale.  

Totodată, proiectul prevede că din toate produsele acordate în calitate de asistență 

internațională doar cantitatea de 5000,00 tone păcură este transmisă Agenției 

Rezerve Materiale pentru completarea rezervelor de stat.  

Adițional, proiectul prevede abrogarea pct. 7, care prevede alocarea Agenției 

Rezerve Materiale de către Ministerul Finanțelor a mijloacelor financiare în sumă de 

62 mii lei pentru cheltuielile ce țin de serviciile de păstrare a cantităților de motorină 

și benzină, dar și a pct. 9, prin care, în calitate de depozitar responsabil pentru 

păstrarea cantităților de motorină și benzină acordate de către România, este 

desemnat „Petrom Moldova” SRL. 

Odată ce încheierea contractului de prestare a serviciilor de păstrare cu agentul 

economic a devenit imposibilă, s-a decis asupra distribuirii carburanților între 

Ministerul Afacerilor Interne și Ministerul Apărării. Prin acest fapt se vor omite 

cheltuieli de la bugetul de stat pentru plata serviciilor de păstrare și se vor asigura 



autoritățile publice centrale menționate cu carburanți. 

5. Fundamentarea economico-financiară  

Implementarea prevederilor proiectului nu necesită alocarea mijloacelor financiare. 

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare  

Proiectul elaborat se încadrează în cadrul normativ în vigoare, iar promovarea 

acestuia și eventuala sa aprobare nu vor genera ca consecință necesitatea amendării 

altor acte normative. 

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului  

Proiectul a fost avizat de către Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene, 

Ministerul Finanțelor și Ministerului Apărării. 

Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene și Ministerul Finanțelor au 

comunicat lipsă de obiecții și propuneri. 

Propunerile Ministerului Apărării au fost acceptate și încorporate în proiectul 

actului normativ. 

În corespundere cu prevederile Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul 

decizional, proiectul a fost plasat spre consultări publice pe pagina web oficială a 

Ministerului Afacerilor Interne și pe portalul guvernamental www.particip.gov.md. 

8. Constatările expertizei anticorupție 

Proiectul a fost supus expertizei anticorupție. Concluziile expertizei anticorupție 

sunt: 

- potrivit notei informative a proiectului, finalitatea scontată a acestuia este 

optimizarea cheltuielilor de păstrare a cantităților de motorină și benzină 

prevăzute de Hotărârea Guvernului nr. 345/2022, precum și facilitarea utilizării 

acestora în scopul intervențiilor în situații de urgență;  
- în procesul de promovare a proiectului, au fost respectate rigorile de asigurare a 

transparenței decizionale statuate de prevederile art.8 lit.b)-d) al Legii nr. 239-XVI 

din 13 noiembrie 2008 privind transparența în procesul decizional.  

- nota informativă a proiectului a fost întocmită cu întrunirea exigențelor de 

tehnică legislativă statuate de prevederile art.30 lit.a)-f) al Legii cu privire la actele 

normative nr.100 din 22 decembrie 2017. 

 Implementarea prevederilor proiectului, poate contribui la optimizarea 

cheltuielilor de păstrare a cantităților de motorină și benzină prevăzute de 

Hotărârea Guvernului nr. 345/2022, fapt care nu este detrimentul interesului 

public general (în sensul prevăzut de prevederile Legii integrității nr.82 din 25 mai 

2017). 
9. Constatările expertizei de compatibilitate 

- 

10.Constatările expertizei juridice. 

Proiectul a fost supus expertizei juridice.  

Urmare acesteia nu au fost înaintate obiecții de ordin conceptual.  

Proiectul a fost redactat conform cerințelor de tehnică legislativă.  

11. Constatările altor expertize 

- 

 

 

 Secretar de stat               Andrei CECOLTAN 

http://www.particip.gov.md/
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